

金价飞涨 炒金正是时候

与最近气温明显下降不同，黄金业内目前一片火热。国际金价在今年9月迈过1000美元/盎司大关后，只在10月下旬稍作调整，11月继续高歌猛进，截至昨天下午5点，国际黄金价格已经攻克了1100大关，现货金价最高报1108.55美元。

攻破长期以来难以逾越的千元大关后，黄金的长期牛市已经到来，普通投资者在高金价时期应如何介入黄金投资，尽享黄金牛市的丰厚收益？新华社《京华时报》

金价破千一，牛市未结束

美国时间11月3日，印度中央银行向国际货币基金组织购买总价值67亿美元的200吨黄金用于国际储备的消息成为一个导火索，受此消息带动，纽约商品交易所黄金期货瞬间创出历史新高。12月合约单日内每盎司暴涨30.90美元，盘中创出10月14日以来的新纪录高点。上周五，纽约市场黄金期货以每盎司1094.80美元报收，比前周五大涨近50美元，而昨天下午5点的国际金价又



IC供图

创出了1108.55美元的新高。与此相应的是，国内黄金期货主力合约以及黄金现货各品种均同步创新高，直逼每克240元的高点。

对于1100的金价，老百姓难免会有畏高情绪，但目前来看1100只是黄金上涨的中点，而不是终点”，金顶贵金属投资公司的顾问，请问您有兴趣投资黄金吗？现在金价大涨，投资是好机会……”记者问：你们炒哪里的黄金，杠杆多少倍？”顾问答：我们代理炒伦敦金、纽约金，都是国际盘子，杠杆100多倍，10块美金就能炒1盎司黄金，很便宜……”一些黄金投资专家警君建议，对地下炒金投资者应严加防范。实际上，所谓“炒外盘”就是违规交易。为控制风险，正规的黄金投资渠道杠杆一般在7至10倍，杠杆上百倍，保证金可能瞬时灰飞烟灭，绝对就是吸金圈套”。

陶行逸认为，黄金的这轮中级别牛市行情还会持续，保守目标”也是1300-1400美元，快则年底明年初见到，慢则明年3-4月份左右。而本轮自2001年以来长周期牛市至少还将持续10年以上。不过，也有业内人士表示，对金价实现历史性突破之后的下一步行情难以判断，金价短期很可能面临回调风险。大幅波动难以避免，炒金风险也在加大。”

“地下炒金”死灰复燃

随着金价飙升，刚刚销声匿迹的种种“地下炒金”骗局又蠢蠢欲动，风声再起。

近期，记者和周围的一些朋友不断收到这样的“炒金咨询”电话。“您好，我是xx贵金属投资公司的顾问，请问您有兴趣投资黄金吗？现在金价大涨，投资是好机会……”记者问：你们炒哪里的黄金，杠杆多少倍？”顾问答：我们代理炒伦敦金、纽约金，都是国际盘子，杠杆100多倍，10块美金就能炒1盎司黄金，很便宜……”一些黄金投资专家警君建议，对地下炒金投资者应严加防范。实际上，所谓“炒外盘”就是违规交易。为控制风险，正规的黄金投资渠道杠杆一般在7至10倍，杠杆上百倍，保证金可能瞬时灰飞烟灭，绝对就是吸金圈套”。

今年10月底，涉案金额近600亿元的浙江世纪黄金案一审宣判，随后亿高“地下炒金”案也在上海告破。这些“地下炒金”案虽然手法、方式层出不穷，但凡是参与的投资者，结果无一不是破财难免灾，血本无归。

其实没交易，骗你不熟悉。”上海一位“地下炒金”办案检察官告诉记者，有的“地下炒金”公司收取客户数千万元保

证金，一毛钱都没有在境外正规期货交易市场上交易过。而是把客户买单和卖单进行配对，内部对冲”。也就是说，客户的巨额保证金并非像他们被告知已“输”了，而是被地下炒金公司用种种伎俩“吞”了。

此类公司，利用的就是贪欲，他们没有合法的对冲渠道，所谓黄金投资就是投资者与庄家的对赌，但庄家随时可能卷款而逃。”

拿走了你的筹码，还制定游戏规则，与其说是赌局不如说是骗局。所以黄金投资，首先要选择正规渠道！”

高价下“炒金”要选对路子

随着黄金价格再次创出历史新高，投资者也开始出现策略分化，追高者有之，获利了结者有之，观望者亦有之。

有报道称，国际金价连日上涨，有投资者开始抛售金条变现，北京一位投资者一次抛售32公斤金条，回购额高达756万元。

中国黄金集团上海黄金公司总经理李清飞告诉记者，国际金价这轮上涨，黄金回购业务确实有增长，而且北京多于上海、广州，在上海一般的大单也就5公斤左右，回购额100多万元现金，但绝大多数投资者选择继续持有。而且近期随着金价高涨，投资基金条和黄金首饰的销售量明显上升。”业内人士分析，高抛低吸确实是投资黄金的一种方式。但实物金条交易成本较高，占用资金较多，并不是好的套利工具，其最佳功能是作为个人或家庭财产配置的一个“保值”部分，可以对冲其他高风险投资。

蒋舒指出：从这个角度来说，如果金价上涨，马上抛售金条，虽然是获利了，但藏金最主要的保值避险功能也就丧失了。”

目前国内黄金市场已有多样化投资工具可供选择，而且风险、投资门槛、交易成本、获利方式各不相同，投资者关键要根据自身情况合理选择。如实物金条，投资门槛较高，占用资金多，但风险最小，适合“压箱底”长期持有；而纸黄金门槛很低，风险中等，但只能低买高抛获利，而且不能交割现货黄金；而黄金期货和黄金现货延期产品，高风险高收益，采用杠杆交易方式，可以双向交易，不管黄金涨跌，只要看准趋势，就能挣钱。

蒋舒提醒，黄金牛市趋势不变，但短期内由于金价创新高，必然会有波动，要注意风险。

■有此一说

五年内，两公斤黄金可买上海一套房

两公斤实物黄金可以买上海一套房。

没搞错吧？是的，你没有看错，这个房还不是指上海远郊的房子，而是指在内环线附近约100平方米的房子，现价大约200万元人民币。而两公斤黄金的现价是多少呢？买到手约50万元。

或许有人会问：这是否意味着，未来5年，金价涨一倍，房价跌一半？你这样理解也可以，我只是想说，在未来5年内，你有机会用两公斤的黄金在上海买一套现价200万的房子。请注意，不是首付，而是拥有完全产权。

需要强调的是，对这个“两公斤黄金可买上海一套房”的预测持不同判断，将决定你未来个人和家庭的财富命运。即，如果出现了相反的操作——追涨房产，而不买黄金，5年之后，他很可能成为个人与家庭的惨败者，不仅将输掉过去的财富积累，还将输掉未来10~20年的时间，输掉儿女快乐幸福的青少年；而如果将只够首付的钱不买房，而是买入黄金，则在金融动荡的岁月里，你将能把握自己的命运，乃至成为赢家。

这个判断牵涉到未来两个最重要市场的基本预期。一是国际黄金市场，其实它是黄金与美元等纸币间相互定价的市场，这是国际金融货币最核心的市场；二是中国房地产市场，它是涉及国人财富量最大的市场。

对于国际黄金市场，笔者认为5年之内，即2014年年底之前，每盎司金价将上涨到3000美元以上，至于原因，媒体各方的分析已很透彻。在此不赘述。对于内地房地产市场，在2009年以前，我一直认为它是会涨的，但在二季度以来，本人反复明确警告房地产继续上涨的巨大危害，并指出，如果楼市继续上涨，那也将是最后一轮上涨。如果再涨30%，则未来3年内，房价将最少下跌50%。

仍然有人对于房地产硬泡沫的“永垂不朽”抱有不切实际的幻想。这种幻想源于两方面：一是从供方来说，是地

方政府的土地既得利益支撑；二是从需方来说，源于中国人的“结婚房”情结。在男女比例失衡的背景下，丈母娘的强大力量要求女婿买房结婚，这种现象尤以上海为盛。

这所谓的双重支持其实都不靠谱。如果房价继续上涨，社会因土地权分配不合理而矛盾更加突出，则行政体制改革将会倒逼而出，不排除未来地方政府会丧失土地分配支配权；二是在90后生存方式更加自由散漫的背景下，即使男方“祖孙三代”血拼一套房，可人家90后未必领这个情。

有一个道理在当今必须大声疾呼，那就是，尽管“女人头顶一套房，就是‘安’——女人想拥有一套房子是天性，不管年轻待嫁女，还是已婚丈母娘。但在现今楼市背景下，这个“安”字很有可能变成“困”字，变成“口”，甚至变成“牢”字，不仅将女儿女婿困进去，还会将孙子孙女困进去，最后也会将婆家娘家困进去。炒股也最多炒成个股东，还能等解套或等重组；而现在仍要买房，那不排除弄成个“负资产”——即干了几辈子却背了一屁股债。

所以这时挥剑斩断“结婚房”情结，变买房为租房，将买房的钱拿一半买实物黄金，是改变被投机客暗算的“不二法门”。投机客的暴利就是靠贷款在低价买房，制造市场短缺，然后疯狂抬高房价，点准年轻人被丈母娘逼着买房的死穴，一套套放高楼价，自己获得暴利，而套牢年轻人。

从这个角度讲，80后的偶像韩寒不买房是可佩的，他完全有能力买房，但就是不买所谓豪宅。本质而言，这是代际战争——既得利益的50、60、70后与80、90后的战争，前者占据了土地楼市的既得利益，然后不断抬高房价，逼迫后者高价接盘，而80、90后的父母辈（也是50、60、70后）做了帮凶。80、90后必须反其道而行之，否则必成输家。

《第一财经日报》

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	3162.15	12996.29
最高	3176.66	13064.38
最低	3141.77	12890.01
收盘	3175.59	13036.30
涨幅	0.37%	0.38%
成交额	1611.8亿	984.6亿

华夏银行 HUAXIA BANK

9日外汇牌价

货币种类	现汇买入价	现钞买入价	卖出价
美元	681.36	675.9	684.1
港币	87.91	87.21	88.27
欧元	1012.31	990.97	1020.45
日元	7.5522	7.393	7.6128
英镑	1133.22	1109.33	1142.32
瑞士法郎	669.49	655.5	675.13
新加坡元	488.77	478.65	493.09
瑞典克朗	97.71	95.69	98.59
加拿大元	634.49	621.36	640.1
澳大利亚元	628.65	614.83	633.45

私家车主拨打4008-000-000：

比比看，车险省够了吗？

中国平安 PINGAN

电话车险 4008-000-000

长跑15年 涨幅超10倍 选指数 看深成指

深证成份指数ETF基金
各大券商现正发售中

南方深成ETF联接基金
各大银行及各大券商现正发售中

简称：深成ETF
代码：159903

简称：南方深成
代码：202017(前端)
202018(后端)

作为中国证券市场中历史最悠久、影响最广泛的成份股指数之一，深成指推出至今逾15年，期间涨幅达1008.67%，期间涨幅位居国内股票市场指数首位；并超越同期道琼斯工业平均指数846.03%，超越同期日经225指数1060.5%，超越同期恒生指数884.61%。（数据来源：Bloomberg，统计自1994年7月28日至2009年9月28日）

基金投资需谨慎